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Eingang Büro Stadtrat Vorlagen-Nr. Stadtrats-Sitzung TOP Stadtratssitzung 

20.05.2008 775-44/2008 8 ö. T. 

Stadtverwaltung Eisenach 
  Beschlussvorlage 

  Berichtsvorlage 
Dezernat Amt Aktenzeichen 

I 20  20.1 / 81 10 05 

 
Betreff 

Eisenach – Wartburgregion Touristik GmbH 
Änderung der Besetzung des Aufsichtsrates 

 
vom Fachamt auszufüllen vom Büro Stadtrat auszufüllen 

Beratungsfolge Sitzung Sitzungstermin TOP Abstimmungsergebnis Beschluss 
(Zutreffendes ankreuzen) öff. nichtöff.   ja nein Enthalt. Nr. 

 Beigeordnetensitzung         

 Ortschaftsrat         

 Rechnungsprüfungsausschuss         

 Ausschuss für Stadtentwicklung, 
Wirtschaft, Kultur und Tourismus 

        

 Ausschuss für Familie, Jugend, 
Soziales und Gesundheitswesen 

        

 Ausschuss für Bildung, Schule und 
Sport 

        
 Jugendhilfeausschuss         
 Werkausschuss         
 Bau-, Verkehrs- und Umweltaus-

schuss 
        

 Haupt- und Finanzausschuss   28.05.2008 5öT 3 0 4  

 Stadtrat   29.05.2008 8öT 17 9 5 0646/08 

 
Finanzielle Auswirkungen 

 keine haushaltsmäßige Berührung  Einnahmen Haushaltsstelle :       
 weitere Ausgaben HH-Stelle:        Ausgaben Haushaltsstelle :       

HH-Mittel Lt. HH bzw. NTHH d. lfd. Jah-
res (aktueller Stand) -EUR- 

Haushaltausgaberest 
-EUR- 

insgesamt 
-EUR- 

HH/JR 
Inanspruchnahme  
./. verausgabt 
./. vorgemerkt 

       
 
       
       

       
 
       
       

       
 
       
       

= verfügbar                       

Frühere Beschlüsse 

Beschluss-Nr.: 0395/2006 Beschluss-Nr.:        Beschluss-Nr.:       Beschluss-Nr.:       
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I. Beschlussvorschlag  
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt, 
 
der Stadtrat beschließt: 
 
1. Buchstabe C) des Stadtratsbeschlusses Nr. 0395 /  2006 vom 19.07.2006 wird aufge-

hoben. 
 
2. Herr Andreas Volkert wird als Aufsichtsratsmitgl ied der Eisenach-Wartburgregion 

Touristik GmbH bestätigt. 
 
3. Als Nachfolger für das stellvertretende Aufsicht sratsmitglied der Eisenach -

Wartburgregion Touristik GmbH, Frau Diana Jäger, wi rd Herr Dr. Wolfgang Schenk 
bestellt.  

 
4. Der Oberbürgermeister wird beauftragt eine Änder ung des Gesellschaftsvertrages 

dahingehend zu überprüfen, wie das Vorschlagsrecht d es Verkehrsvereins abgesi-
chert werden kann und diesbezüglich Verhandlungen mi t der Mitgesellschafterin UBT 
Wartburgkreis aufzunehmen. 

 
 
II. Begründung  
 
Die Bildung und Zusammensetzung des Aufsichtsrates der Eisenach – Wartburgregion Touristik 
GmbH (EWT) bestimmt sich nach § 9 des Gesellschaftsvertrages. Die Stadt Eisenach entsen-
det neben dem Oberbürgermeister, der kraft Amtes Mitglied und zugleich Vorsitzender des 
Gremiums ist, nach § 9 Abs. 1 c des Gesellschaftsvertrages drei weitere Mitglieder in den Auf-
sichtsrat und bestellt nach § 9 Abs. 2 jeweils einen Stellvertreter. 
 
Da der Gesellschaftsvertrag der EWT eine spezielle Festlegung zur Verfahrensweise bei der 
Besetzung der Aufsichtsratsmandate nicht enthält, erfolgt die Benennung der Mitglieder und 
stellvertretenden Mitglieder des Aufsichtsrates gemäß § 9 Abs. 2 – 4 der Hauptsatzung der 
Stadt Eisenach nach dem Hare / Niemeyer - Verfahren. Danach steht das Vorschlagsrecht für 
die drei Aufsichtsratsitze den Stadtratsfraktionen von CDU, der LINKE sowie der SPD zu. 
  
Seitens der SPD-Fraktion wurde seinerzeit der Übertragung des Benennungsrechtes für einen 
Aufsichtsratsitz mit Stellvertreter auf den Verkehrsverein zugestimmt (Stadtratsbeschluss Nr. 
395 / 2006). 
 
Aufgrund des beruflich bedingten Wegzuges des bisherigen stellv. Aufsichtsratsmitgliedes, Frau 
Jäger und der damit erforderlichen Neubenennung wird durch die SPD-Fraktion das ihr nach 
der Hauptsatzung zustehende Recht auf Benennung geltend gemacht. Gleichzeitig soll aber 
das seinerzeit durch den Verkehrsverein benannte ständige Aufsichtsratsmitglied, Herr Andreas 
Volkert, weiterhin diese Funktion wahrnehmen. 
 
Aus diesem Grunde wird daher vorgeschlagen, das bisher durch den Verkehrsverein benannte 
Mitglied nunmehr als Vorschlag der SPD-Fraktion zu bestätigen und der Benennung von Herrn 
Dr. Wolfgang Schenk zum stellv. Aufsichtsratsmitglied zuzustimmen. 
 
 
 
Doht 
Oberbürgermeister 

 

  
  


